

PROTOKÓŁ Nr XXII/2016
XXII sesji Rady Miasta Dęblin
z dnia 28 kwietnia 2016 r.

Miejsce posiedzenia - sala nr 1 Ratusza Miasta.

Czas trwania sesji - godz. 14⁰⁰-19⁵⁰

Ustawowy skład Rady Miasta - 15 radnych.

W przebiegu całej sesji uczestniczyło – 15 radnych, przy czym 3 radnych przybyło później (stanowi quorum).

Video Sesja Rady Miasta: www.deblin.pl – film odzwierciedla stan faktyczny przebiegu XXII Sesji Rady Miasta. Protokół zawiera chronologiczny przebieg od chwili rozpoczęcia do momentu zakończenia sesji. Dyskusję przedstawiono w sposób syntetyczny uwzględniając tylko tych mówców, którzy składali wnioski bądź ich wypowiedzi dotyczyły wprowadzenia zmiany do przedstawianych projektów uchwał. Protokołowano zgodnie z porządkiem obrad.

Ad. pkt 1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył **Przewodniczący Rady Miasta - Waldemar Chochowski.**

Listy obecności radnych, przewodniczących zarządów osiedlowych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Waldemar Chochowski wprowadził wnioskami do porządku obrad:

- projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie.

- projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na budowę pomnika.

- projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Dęblin.

Następnie przystąpiono kolejno do głosowania wprowadzenia do porządku obrad projektów uchwał:

- 12 głosów „za”

- 12 głosów „za”

- 12 głosów „za”

Burmistrz Miasta Beata Siedlecka zawnioskowała, aby z porządku obrad zdjąć pkt 8 Analiza gospodarki odpadami komunalnymi na terenie miasta – uzasadniając, że ten punkt nie musi być przedmiotem obrad Rady Miasta. Przepisy prawa nie przewidują rozpoznawania tego tematu na obradach sesji.

Następnie przystąpiono do głosowania o zdjęcie z porządku obrad pkt 8:

- 8 głosów „za” i 3 głosy „przeciw”.

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
4. Zapytania, interpelacje i wnioski.
5. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Miasta Dęblin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2015.

6. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Dęblinie za rok 2015 oraz z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Dęblinie.
7. Ocena zasobów pomocy społecznej w mieście Dęblin.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
 - a) wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej Miasta Dęblin na 2016 rok;
 - b) wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej;
 - c) wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy działek położonych w Dęblinie;
 - d) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016 – 2018;
 - e) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży zamieszkałych na terenie Miasta Dęblin „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2016-2020;
 - f) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
 - g) w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie.
 - h) w sprawie wyrażenia zgody na budowę pomnika.
 - i) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Dęblin.
9. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.
10. Zatwierdzenie protokołu z XXI sesji Rady Miasta.
11. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miasta – Waldemar Chochowski – poinformował o swojej pracy między sesjami: od dnia 07.04.2016r.- 28.04.2016r.

Burmistrz Miasta – Beata Siedlecka- przedłożyła informację o swojej pracy w okresie między sesjami: od dnia 03.04.2016r. –28.04.2016 r.

Ad. pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski. – W tym punkcie Przewodniczący Waldemar Chochowski udzielił dodatkowo głosu zaproszonemu przedstawicielowi KTK Polska Jackowi Petlowskiemu.

- Przedstawiciel J.Petlowski:
 - zapewniał, że firma jak najmniej chce uprzykrzać życie mieszkańcom Dębina. Poinformował, że zostało zmienione kierownictwo zakładu (zarząd zakładu) oraz, że terminal zostanie wybudowany do końca czerwca.
- Radna Regina Rodzik:
 - a) Z jakiego powodu została wycofana zarządzeniem nr 17 sprzedaż działki nr 40/33 przy ulicy Rogowskiego;
 - b) Jaki pomysł na rozwiązanie problemu parkowania przy ul. Rogowskiego i ul. Ścibiora;
 - c) Studzienka chłonna na skrzyżowaniu – wystąpienie do WSOSP. 18 kwietnia radna otrzymała odpowiedź, że winę za duży strumień wody po opadach deszczu ponosi miasto.
 - d) Strategia miasta – jaki jest los projektu.
- Radny Krzysztof Karbowski:

- a) Spowodować likwidację zastoiny wodnej tworzącej się z wód opadowych przy ulicy Składowej. W powyższej sprawie był już składany wniosek do Burmistrza Miasta Dęblin np. w dniu 24.01.2012 r. na XXIV Sesji Rady Miasta ubiegłej kadencji i mimo modernizacji tej ulicy w 2015 r. zastoina wodna na tej ulicy nadal się tworzy po opadach deszczu.
- b) Spowodować naprawę drogi dojazdowej do cmentarza wojennego.
- c) Spowodować likwidację dzikiego wysypiska odpadów stałych utworzonego za pomnikiem 15 Pułku Piechoty „Wilków” przy ulicy Podchorążych, obok skrzyżowania ulicy Kockiej z ulicą Skotnickiego, wzdłuż ulicy Skotnickiego – po prawej stronie, w kierunku granicy miasta, pod mostem w sąsiedztwie podpory mostowej na rzece Wiśle oraz wzdłuż ogrodzenia ogródków działkowych przy ul. Spacerowej.
- d) Spowodować nieprzenoszenie składu węgla na teren ciepłowni centralnej.
- e) Spowodować likwidację „bazgrołów” namalowanych na podporze mostu na rzece Wiśle od strony zjazdu do siedziby Miejskiego Domu Kultury przy ulicy 15. Pułku Piechoty „Wilków” oraz odrestaurowanie „witaczy” herbu miasta Dęblin
- f) Spowodować naprawę dwóch lamp oświetlenia ulicznego na ulicy Bursztynowej.
- g) Spowodować demontaż dwóch starych słupów w konfiguracji „aówka” usytuowanych na końcu ulicy Meissnera.
- h) Spowodować naprawę wszystkich wiat przystankowych występujących na terenie całego miasta.
- i) Spowodować zamontowanie nowej mapy miasta – w miejsce zniszczonej na peronie dworca kolejowego PKP w Dęblinie.
- j) Spowodować, nowoprojektowanej ulicy (położonej od frontu obu kościołów parafii pw. Chrystusa Miłosiernego w Dęblinie), noszącej obecnie określenie „ZAGÓRZE”, nadanie nazwy Świętej Faustyny.
- k) Spowodować uczestnictwo przedstawiciela z urzędu w VII Kongresie mobilności aktywnej.
- l) Spowodować przywrócenie Pani Anny Krygowskiej do pracy w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Dęblinie na poprzednie warunki pracy i płacy, zgodnie z wyrokiem Sądu Rejonowego w Puławach IV Wydział Pracy oraz Sądu Okręgowego w Lublinie.

Resztę wniosków radny przedłoży na piśmie.

- Radny Damian Skóra:

- a) Na jakim etapie jest realizacja inwestycji polegającej na przebudowie chodnika w ul. Kowalskiego i jaki jest przewidywany termin rozpoczęcia realizacji robót.
- b) Na jakim etapie jest realizacja inwestycji polegającej na przebudowie drogi dojazdowej do Miejskiego Przedszkola nr 4.
- c) wniosek do AMW Lublin – radny odczytał i złożył w tym dniu wniosek na piśmie prosząc również o odpowiedź na piśmie.

- Radny Waldemar Warenica:

- a) Na jakim etapie jest budowa zatok parkingowych.

- Radna Renata Mikusek:

- a) znak „Lustro” (ponawiany wniosek) – na skrzyżowaniu, na jakim jest etapie.
- b) Na jakim etapie jest uregulowanie stanu prawnego ul. Spokojnej oraz wyrównanie i utwardzenie tej drogi.

- Radny Jerzy Sobiech:

- a) Na jakim etapie są prace przy wymianie krawężników i wykonaniu nakładki asfaltowej w ul. Środkowej.

- Radna Krystyna Mikusek:

- a) Wykosić trawę na boisku na os. Jagiellońskie.
- b) Wymiana żarówki przy ul. Królowej Bony 21 - zgłaszane na ostatniej sesji.
- c) Kiedy będą uruchomione kursy i zaczną dojeżdżać autobus MPK na os. Jagiellońskie.

- Radny Henryk Wiejak:

- a) Zgłosił rozbiórkę parowozowni – radny prosił o artykuł w prasie na ten temat.
 b) pytanie do Prezesa MZGK -> Kiedy będzie zainstalowana pompa awaryjna w ujęciu wody na os. Wiślana (konkretny termin).

Radny poprosił Pana J. Pytlowskiego, aby złożone przez jego deklaracje w sprawie składu węgla były realizowane. Zgłosił również zniszczoną drogę dojazdową przy ul. 100-lecia Kolei Nadwiślańskiej przez samochody rozładowujące węgiel.

- Przewodnicząca Zarządu Osiedla Urszula Czarnecka:

- a) Jakie są podejmowane kroki w stosunku do dyrektora SPZOZ w związku ze zwolnieniem Pani Krygrowskiej.

Następnie poprzez głosowanie udzielono głosu Pani Annie Pietrzak – 14 głosów „za”.

- Pani Anna Pietrzak:

- a) Przedstawiła swój okres zatrudnienia na stanowisku nauczyciela w ZS nr 3 oraz zwolnienie przez ówczesnego dyrektora placówki Waldemara Jakubika. W rezultacie wypowiedź zakończyła się prośbą do władz miasta o pomoc w zatrudnieniu.

Następnie pod głosownie Przewodniczący Rady Miasta podał głosy mieszkańców obecnych na sesji:

- 13 głosów „za”

- Mieszkańcy zamieszkujący w pobliżu składu węgla m.in. Pan Henryk Sawczyk, Pani Ludmiła Urzykowska, Pani Maria Chicińska:

- przedstawili uciążliwość firmy składującej węgiel przy ul. 100-lecia Kolei Nadwiślańskiej poprzez hałas przy rozładunku, pył unoszący się w kierunku mieszkań, pył przy sortowaniu, miał, zanieczyszczoną roślinność wraz z budynkami oraz niszczenie drogi dojazdowej. Mieszkańcy nie chcą, aby ta firma prowadziła tam swoją dotychczasową działalność.

- Pan J. Pytlowski:

- zapewniał mieszkańców o poprawie działalności składu. Dodał, że tak było w tamtym roku a w chwili obecnej został ograniczony skład węgla (ok. 5000 ton). Pan Pytlowski przekazał, że cały teren składu jest zraszany oraz podejmą wszystkie działania, aby działalność była jak najmniej uciążliwa dla mieszkańców. Zapewnił, że drogę firma na bieżąco naprawia uzupełniając ją kamieniami.

- Radny Henryk Wiejak:

- dodał, że zwróci się do Starosty Powiatu oraz Radnych Rady Powiatu, aby ten temat dalej „pilotowali”.

- Radny Waldemar Chochowski:

a) Jaka jest liczba właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy, o której mowa w art. 6 ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w imieniu których Gmina powinna podjąć działania, o których mowa w art. 6 ust. 6 – 12.

b) Jakie są straty finansowe związane z funkcjonowaniem systemu gospodarowania odpadami oraz jakie są z tego wnioski.

c) Zgłosił zaśmiecone tereny w mieście.

d) Czy jest udzielona zgoda na zajęcie drogi i chodnika w ul. Krzywej. Jak ma się odbywać ruch pieszych?

e) Zgłosił sprostowanie artykułu do Tygodnika Powiśle.

f) Dlaczego 3 – latki nie dostały się do Przedszkola na terenie Dębłina, a dzieci z innych gmin są przyjęte?

Ad. pkt 5. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Miasta Dęblin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2015.

Naczelnik Wydziału OS – Anna Wojdyła-Pawlak – przedstawiła sprawozdanie (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM. KOKiKF – zaopiniowała pozytywnie.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Krzysztof Karbowski
- Radny Waldemar Chochowski – zapytał, dlaczego wykorzystano tylko 60% środków a nie 80%.
- Burmistrz Miasta Beata Siedlecka – środki te zostały zabezpieczone dla Klubu Czarni Dęblin. W przyszłości zostaną wykorzystane w 80%, natomiast 20% środków pozostało na rezerwę.

Po przeprowadzonej dyskusji sprawozdanie poddano w wersji przedłożonej przez Burmistrza pod głosowanie. Żadnych zmian nie wprowadzono.

Następnie przystąpiono do głosowania:

12 głosów „za” oraz 4 głosy „przeciw”.

Reasumpcja głosowania:

11 głosów „za” oraz 4 głosy „przeciw”.

Ad. pkt 6. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Dęblinie za rok 2015

Kierownik OPS – Monika Kościńska – przedstawiła sprawozdanie (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016 r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM. KZiPS – zaopiniowała negatywnie.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Mieczysław Grobel
- Radny Henryk Wiejak
- Radny Krzysztof Karbowski
- Radny Waldemar Warenica
- Radny Waldemar Chochowski
- Kierownik OPS Monika Kościńska
- Burmistrz Miasta Beata Siedlecka
- Przewodniczący Zarządu Osiedla Dariusz Wojdat
- Radny Andrzej Banaś
- Przewodnicząca Zarządu Osiedla Urszula Czarnecka

Po przeprowadzonej dyskusji sprawozdanie poddano w wersji przedłożonej przez Burmistrza pod głosowanie. Żadnych zmian nie wprowadzono.

Następnie przystąpiono do głosowania:

5 głosów „za” oraz 10 głosów „wstrzymujących się”.

Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Dęblinie.

Kierownik OPS – Monika Kościńska – przedstawiła ocenę zasobów (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016 r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KZiPS – zaopiniowała pozytywnie.

W dyskusji głos zabrali:

- Radna Krystyna Mikusek – poprosiła o uzupełnienie w sprawozdaniu kwalifikacji Pani Magdaleny Trych.
- Kierownik OPS – zostanie uzupełnione.

Po przeprowadzonej dyskusji sprawozdanie poddano w wersji przedłożonej przez Burmistrza pod głosowanie. Żadnych zmian nie wprowadzono.

Następnie przystąpiono do głosowania:

14 głosów „za” oraz 1 głos „wstrzymujący się”.

Ad. pkt 7. Ocena zasobów pomocy społecznej w mieście Dęblin.

Ocena zasobów pomocy omawiana była w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KZiPS – zaopiniowała pozytywnie.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Andrzej Banaś
- Kierownik OPS
- Radny Krzysztof Karbowski
- Radny Waldemar Chochowski
- Radna Regina Rodzik

Pkt 7 nie był poddany pod głosowanie.

Ad. pkt 8a. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej Miasta Dęblin na 2016 rok.

Skarbnik – Agata Zaręba przedstawiła projekt z autopoprawką (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KGPiB – zaopiniowała pozytywnie.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania:

15 głosów „za” jednogłośnie.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/139/2016 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej Miasta Dęblin na 2016 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8b. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej.

Skarbnik – Agata Zaręba przedstawiła projekt z autopoprawką (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KGPiB – zaopiniowała pozytywnie.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania:
15 głosów „za” jednogłośnie.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/140/2016w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8c. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy działek położonych w Dęblinie.

Burmistrz Miasta– Beata Siedlecka – przedstawiła projekt uchwały z autopoprawką (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016 r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM. KGPiB z wnioskiem zmiany w § 2 (na okres 5 lat) – zaopiniowała pozytywnie.

W związku z autopoprawką Burmistrza wniosek komisji był bezprzedmiotowy – nie głosowano. Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania:
Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały z autopoprawką.

15 głosów „za” jednogłośnie.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/141/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy działek położonych w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8d. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016 – 2018.

Kierownik OPS Monika Kościńska – przedstawiła projekt uchwały (stanowi załącznik). Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KZiPS – zaopiniowała pozytywnie.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Krzysztof Karbowski
- Radny Henryk Wiejak

Po przeprowadzonej dyskusji projekt uchwały poddano w wersji przedłożonej przez Burmistrza pod głosowanie. Żadnych zmian nie wprowadzono.

Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały.
15 głosów „za”.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/142/2016 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016 – 2018. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8e. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży zamieszkałych na terenie Miasta Dęblin „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2016-2020.

Kierownik OPS Monika Kościńska – przedstawiła projekt uchwały (stanowi załącznik). Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KZiPS – zaopiniowała pozytywnie.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Krzysztof Karbowski
- Radny Waldemar Chochowski
- Kierownik OPS

Po przeprowadzonej dyskusji projekt uchwały poddano w wersji przedłożonej przez Burmistrza pod głosowanie. Żadnych zmian nie wprowadzono.

Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

15 głosów „za”.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/143/2016 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży zamieszkałych na terenie Miasta Dęblin „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2016-2020. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8f. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Kierownik OPS Monika Kościńska – przedstawiła projekt uchwały (stanowi załącznik). Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KZiPS – zaopiniowała pozytywnie.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

15 głosów „za”.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/144/2016 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8g. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie.

Przewodniczący Rady Miasta Waldemar Chochowski – przedstawił projekt uchwały (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

Komisje Rady Miasta nie opiniowały projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

- Burmistrz Miasta Beata Siedlecka – przedstawiła procedowanie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu OPS od czerwca do dnia dzisiejszego.

Po przeprowadzonej dyskusji projekt uchwały poddano w wersji przedłożonej przez Przewodniczącego RM pod głosowanie. Żadnych zmian nie wprowadzono (oprócz poprawienia tzw. „literówek”).

Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały.
12 głosów „za” oraz 2 głosy „wstrzymujące się”.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/145/2016 w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8h. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na budowę pomnika.

Przewodniczący Rady Miasta Waldemar Chochowski – przedstawił projekt uchwały (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.
KOKiKF – opinia pozytywna.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.
14 głosów „za” jednogłośnie. Jeden z radnych wyszedł z sali obrad.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/146/2016 w sprawie wyrażenia zgody na budowę pomnika. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8i. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Dęblin.

Przewodniczący Rady Miasta Waldemar Chochowski – przedstawił projekt uchwały (stanowi załącznik).

Projekt uchwały omawiany był w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

KGPiB – opinia pozytywna.

KOKiKF – opinia pozytywna.

KZiPS – opinia pozytywna.

KGK- opinia pozytywna.

KR,KSPP – nie opiniowała na komisjach w dniu 26.04.2016r. na posiedzeniu wspólnych komisji RM.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.
15 głosów „za” jednogłośnie.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XXII/147/2016 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 9. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

Burmistrz Miasta – Beata Siedlecka, Naczelnicy wydziałów UM udzielali odpowiedzi na zapytania i wnioski:

- dla radnych i przewodniczących Zarządów Osiedlowych:
Rodzik Regina

Odpowiedź Burmistrza Miasta:

a) Z jakiego powodu została wycofana do sprzedaży działka nr 4080/33.

ODP: W 2015 r. działka przeznaczona była do sprzedaży. W 2015 r. o tę działkę i działki przylegające wystąpił WSOSP, jako forma darowizny na cel budowy internatu oraz Domu Akademickiego, parkingu i sali konferencyjnej. Sprawa była rozpoznawana przez komisje, komisje wstępnie zaopiniowały pomysł pozytywnie. Burmistrz wprowadziła projekt uchwały w sprawie przekazania, lecz projekt został zdjęty z porządku obrad oraz nie był procedowany. Warunkiem zdjęcia było to, iż działka ta nie może być przedmiotem darowizny, bowiem znajduje się w zarządzeniu Burmistrza w wykazie działek przeznaczonych do sprzedaży. WSOSP nie zrezygnowała formalnie ani na piśmie z chęci zagospodarowania tych działek, ta przeszkoda prawna odnośnie darowania tych działek, tym zarządzeniem została usunięta. Zamiennie w to miejsce znalazły się działki przy ul. Norwida i ul. Chabrowej. Sprawę Burmistrz uznaje za zamkniętą. Jeżeli Państwo radni podejmą stosowne decyzje to wówczas uchwała o sprzedaży nie będzie uchylona tylko będzie do realizacji. W tej sytuacji i uzasadnieniu komisji takie zarządzenie należało wydać. WSOSP dostała dofinansowanie i jeszcze będzie zainteresowana działkami. Jeżeli ostatecznie podejmiecie Państwo decyzję, że „nie” to zostanie zrealizowana uchwała w sprawie zbycia tych działek.

Radny Andrzej Banaś – chciałby, aby Burmistrz wyjaśniła, czy jeśli są wyrażane zgody na zbycie to czy Burmistrz później ma obowiązek umieszczać nieruchomości w wykazie czy to jest dowolność.

Burmistrz – konsekwencją tej uchwały było umieszczenie jej w wykazie w 2015 r. W czasie kiedy Burmistrz umieszczała tę działkę w wykazie nie było jeszcze „mowy”, aby te działki były przedmiotem rozpoznawania przez Radę Miasta jako przedmiot darowizny. W związku z tym, że nie doszło do procedowania tej uchwały i gdyby warunkiem prawidłowego wprowadzenia pod obrady nie był fakt umieszczenia tej działki w zarządzeniu to ta działka dalej by istniała i nie byłoby żadnych przeszkód, abyśmy tę uchwałę omawiali. Jeżeli ta uchwała w sprawie darowizny uzyskalaby akceptację następstwem tego byłoby uchylenie poprzedniej uchwały. Realizując uchwałę wcześniej podjętą, zanim jeszcze była mowa i zainteresowanie na piśmie ta uchwała została umieszczona w wykazie. Konsekwencją jej umieszczenia była podjęta uprzednio uchwała.

Radny Andrzej Banaś – zaznaczył, że komisja tylko jedna zaopiniowała pozytywnie a Burmistrz powiedziała, że komisje. Uzasadnienie, dlaczego została ta uchwała zdjęta z porządku obrad, było to że nie dlatego że została umieszczona w wykazie tylko dlatego że na ten moment miasto było jeszcze przed budżetem. W projekcie budżetu były przewidziane dochody ze sprzedaży tej działki, Rada Miasta miała jeszcze „wątpliwość” i czekali na stanowisko Burmistrza. Przy zatwierdzaniu budżetu, było tak, że nie liczy Burmistrz na dochód ze sprzedaży tej nieruchomości i tym było to uzasadnione.

Burmistrz – z protokołu odczytanego wyniku, że przyczyną było umieszczenie jej w wykazie. Być może konsekwencją Państwa obaw było to, że działka jest umieszczona w wykazie i dlatego nie może być przedmiotem obradowania. Jeżeli była w wykazie to jest również w budżecie. Burmistrz wydała zarządzenie z 9 lutego 2016 roku oraz wyjęła działkę z wykazu wprowadzając do wykazu dwie działki przy ul. Norwida i ul. Chabrowej. Nie było żadnych przeszkód przez wypowiedzenie się przez Radę Miasta. Wciąż jest zainteresowanie WSOSP tymi trzema działkami odnośnie ich nieodpłatnego przekazania. Nie będzie procedowana uchwała o darowiznie, jeżeli przejdzie Państwa radnych ocenę wówczas uchwała o sprzedaży zostanie uchylona.

b) Jaki pomysł na rozwiązanie problemu parkowania przy ul. Rogowskiego i ul. Ścibiora.

ODP: Z w/w sprawą wiąże się parkowanie przy ul. Ścibiora, Burmistrz będzie liczyć na pomysł rozwiązania problemu przez radnych. Burmistrz pomysł na rozwiązanie parkowania wiązała z poprzednim tematem. Nie ma możliwości poszerzenia parkingów.

c) Studzienka na skrzyżowaniu

ODP: Nic mi nie wiadomo na temat, aby Miasto uzgadniało projekt rewitalizacji parku na os. Lotnisko, w tym również pod kątem rzędnych wysokościowych przebiegu alejek w parku.

- d) Strategia miasta – p.o. naczelnika RMI Krzysztof Kuropatwa – projekt strategii jest przygotowany, był na stronie oraz pierwsze konsultacje. Było wystąpienie do RDOŚ o wystąpienie od obowiązku opracowania prognozy oddziaływania na środowisko, to się nie udało. W tej chwili prognoza już jest wykonana. Projekt jeszcze raz będzie przechodził procedurę środowiskową. Będzie ponownie na stronie wyłożony do wglądu.

Krzysztof Karbowski

Odpowiedź p.o. Naczelnika Wydziału GMK Waldemar Strigl.

- a) Spowodować likwidację zastoiny wodnej tworzącej się z wód opadowych przy ulicy Składowej. W powyższej sprawie był już składany wniosek do Burmistrza Miasta Dęblin np. w dniu 24.01.2012 r. na XXIV Sesji Rady Miasta ubiegłej kadencji i mimo modernizacji tej ulicy w 2015 r. zastoina wodna na tej ulicy nadal się tworzy po opadach deszczu.

ODP: ul. Składowa jest drogą powiatową w związku z powyższym zarządcą drogi jest Zarząd Dróg Powiatowych z ramienia Starostwa Powiatowego w Rykach. Proszę o wskazanie lokalizacji zastoiny wodnej, co pozwoli na przesłanie zgłoszenia do zarządcy drogi.

- b) Spowodować naprawę drogi dojazdowej do cmentarza wojennego.

ODP: Rozważymy możliwości techniczne i finansowe dokonania remontu tej drogi, jednak na terenie miasta jest wiele dróg, które wymagają pilniejszych remontów a środki w budżecie są ograniczone.

- c) Spowodować likwidację dzikiego wysypiska odpadów stałych utworzonego za pomnikiem 15 Pułku Piechoty „Wilków” przy ulicy Podchorążych, obok skrzyżowania ulicy Kockiej z ulicą Skotnickiego, wzdłuż ulicy Skotnickiego – po prawej stronie, w kierunku granicy miasta, wzdłuż ogrodzenia ogródków działkowych przy ul. Spacerowej.

ODP: Sprawdzimy czy faktycznie w wyżej wymienionych miejscach są zlokalizowane dzikie wysypiska śmieci i podejmiemy odpowiednie działania.

- d) Spowodować nieprzenoszenie składu węgla na teren ciepłowni centralnej.

ODP: Miasto nie ma wpływu na lokalizację składu węgla, który jest własnością prywatną. Z dzisiejszych wypowiedzi przedstawiciela spółki KTK wynika, że spółka nie planuje zmieniać obecnej lokalizacji składu.

- e) Spowodować likwidację „bazgrołów” namalowanych na podporze mostu na rzece Wiśle od strony zjazdu do siedziby Miejskiego Domu Kultury przy ulicy 15. Pułku Piechoty „Wilków”.

ODP: Podejmiemy odpowiednie działania w celu zamalowania napisów przez zarządcę mostu.

- f) Spowodować naprawę dwóch lamp oświetlenia ulicznego na ulicy Bursztynowej.

ODP: Oczywiście awaria lamp zostanie zgłoszona do naprawy.

- g) Spowodować demontaż dwóch starych słupów w konfiguracji „aówka” usytuowanych na końcu ulicy Meissnera.

ODP: Sprawdzimy, kto jest właścicielem słupów i miasto zwróci się o usunięcie.

- h) Spowodować naprawę wszystkich wiat przystankowych występujących na terenie całego miasta.

ODP: W budżecie na bieżący rok są przewidziane środki na wymianę czterech wiat przystankowych. Dokonamy przeglądu pozostałych wiat przystankowych i w przypadku oszczędności w budżecie zostaną wykonane niezbędne naprawy.

- i) Spowodować zamontowanie nowej mapy miasta – w miejsce zniszczonej na peronie dworca kolejowego w Dęblinie.

ODP: Plany miasta zlokalizowane na terenie miasta, są wykonywane ze środków pochodzących z reklam zamieszczonych przy planach miasta. Mapa na peronie jest zlokalizowana na terenie którego właścicielem jest PKP miasto nie może tam wstawiać swoich tablic.

- j) Spowodować, nowoprojektowanej ulicy (położonej od frontu obu kościołów parafii pw. Chrystusa Miłosiernego w Dęblinie), noszącej obecnie określenie „ZAGÓRZE”, nadanie nazwy Świętej Faustyny.

ODP: Nadanie innej nazwy zostanie rozpatrzone po wybudowaniu drogi.

- k) Spowodować uczestnictwo przedstawiciela urzędu w dniach mobilności.

ODP: Burmistrza: jeśli będzie zaproszenie Burmistrz ustosunkuje się.

- l) Spowodować przywrócenie Pani Anny Krygowskiej do pracy w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Dęblinie na poprzednie warunki pracy i płacy, zgodnie z wyrokiem Sądu Rejonowego w Puławach IV Wydział Pracy.

ODP: Burmistrza: czynności o przywrócenie może wykonać wyłącznie pracodawca. Burmistrz może oceniać czy te wyroki zostają wykonane, ale na bazie wydanych orzeczeń innych instytucji.

Damian Skóra

- a) Na jakim etapie jest realizacja inwestycji polegającej na przebudowie chodnika w ul. Kowalskiego i jaki jest przewidywany termin rozpoczęcia realizacji robót.
- b) Na jakim etapie jest realizacja inwestycji polegającej na przebudowie drogi dojazdowej do Miejskiego Przedszkola Nr 4.

ODP: Odpowiedź p.o. naczelnika RMI Krzysztof Kuropatwa - Obecnie inwestycja jest na etapie opracowania dokumentacji projektowej, termin opracowania kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej jest wyznaczony na 10.06.2016 r. Około sierpnia planowane jest rozpoczęcie robót. Realizacja drogi do Przedszkola nr 3 wraz z oświetleniem jest w trakcie złożonych wniosków o pozwolenie na budowę. Na początek wakacji planowane jest rozpoczęcie robót.

Waldemar Warenica

- a) Na jakim etapie jest budowa zatok parkingowych.

ODP: Odpowiedź p.o. naczelnika RMI Krzysztof Kuropatwa - 22.04.2016 r. odbyło się otwarcie ofert w przetargu na roboty budowlane w ramach niniejszego zadania inwestycyjnego. W przetargu wpłynęło 10 ofert. Po sprawdzeniu ofert zostanie podpisana umowa oraz zostaną rozpoczęte roboty budowlane. Przewidujemy na 9 maja rozstrzygnięcie przetargu.

Renata Mikusek

- a) Znak „Lustro” – na skrzyżowaniu, na jakim jest etapie.

ODP: Odpowiedź p.o. naczelnika GMK Waldemar Strigl - Sprawa lustra na skrzyżowaniu ulic Kościuszki, ul. Wolności i ul. Żeromskiego została zgłoszona do zarządcy drogi, tj. do Zarządu Dróg Powiatowych w Rykach. Uzyskana została akceptacja od dyrektora, sprawdzimy na jakim etapie jest realizacja sprawy.

- b) Na jakim etapie jest uregulowanie stanu prawnego ul. Spokojnej, wyrównanie i utwardzenie tej drogi.

ODP: Postaramy się podjąć działania w celu poprawy stanu nawierzchni drogi. Działki wchodzące w pas drogowy ul. Spokojnej wg. planu zagospodarowania przestrzennego na dzień dzisiejszy są w większości we władaniu prywatnych właścicieli. Miasto w miarę możliwości wykupuje grunty od właścicieli, którzy dokonali podziału swoich nieruchomości. Stan prawny niektórych działek jest niestety nieuregulowany.

Jerzy Sobiech

- a) Na jakim etapie są prace przy wymianie krawężników i wykonaniu nakładki asfaltowej w ul. Środkowej.

ODP: Odpowiedź p.o. naczelnika GMK Waldemar Strigl- W związku z zaproponowanym przez Państwa radnych zakresem prac została zlecona ekspertyza techniczna drogi. Po dokonaniu analizy ekspertyza zostanie przedstawiona na komisji celem podjęcia przez państwa dalszych decyzji odnośnie remontu tej drogi.

Krystyna Mikusek

- a) Wykosić trawę na boisku na os. Jagiellońskie.

ODP: Odpowiedź p.o. naczelnika GMK Waldemar Strigl -Wykoszenie trawy na terenie boiska zostanie zlecone.

- b) Wymiana żarówki królowej bony 21, było zgłaszane na ostatniej sesji.

ODP: Awaria była zgłaszana przez mieszkańca ulicy. Sprawdzimy, na jakim etapie jest realizacja zgłoszenia.

c) Kiedy zacznie dojeżdżać autobus MPK na os. Jagiellońskie.

ODP: Odpowiedź Burmistrza – miasto będzie próbowało realizować przetarg. Przetarg ma zostać wyłoniony do czerwca, nie będzie zmieniana linia kursu. Jeżeli w przetargu żaden wykonawca nie spełni warunków, od 1 września jeśli będzie konieczność dowozu dzieci na pewno z os. Jagiellońskie i os. Żdzary będą dowożone. Przebieg tras będzie ustalany na komisjach.

Henryk Wiejak

a) Rozbierana parowozownia.

ODP: Odpowiedź Burmistrza - Teren parowozowni jest własnością prywatną. Miasto nie ma wpływu na rozbiórkę, są to wyłącznie decyzje właściciela. Jeśli właściciel wystąpi o warunki lokalizacji wtedy miasto będzie miało wpływ na zakres realizowanych inwestycji.

b) MZGK -> Kiedy będzie zainstalowana pompa awaryjna na wiślanej.

ODP: Prezes MZGK – odpowie na piśmie.

Henryk Wiejak – prosił, aby zamieścić artykuł w prasie o rozbieranej parowozowni i wyjaśnienie mieszkańcom, że to nie była decyzja miasta.

Burmistrz – jeśli ktoś z prasy zechce Burmistrz udzieli wywiadu.

Urszula Czarnecka

a) Jakie są podejmowane kroki w stosunku do dyrektora SPZOZ w stosunku ze zwolnieniem Pani Krygrowskiej.

ODP: Odpowiedź Burmistrza – sprawą zajmowała się Rada Społeczna, w dniu 05.05.2016 odbędzie się KZiPS dotycząca postępowania dyrektora SPZOZ. Po tych spotkaniach mogą zostać podjęte „kroki”. Po analizie przez komisje oraz radnych i inne instytucje, Burmistrz będzie mogła odpowiedzieć na to pytanie.

Waldemar Chochowski

a) Jaka jest liczba właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy, o której mowa w art. 6 ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w imieniu których Gmina powinna podjąć działania, o których mowa w art. 6 ust. 6 – 12.

ODP: Odpowiedź p.o. naczelnika GMK Waldemar Strigl – miasto nie posiada informacji, jaka jest liczba właścicieli, naczelnik odczytał pkt 6.

b) Jakie są straty finansowe związane z funkcjonowaniem systemu gospodarowania odpadami oraz jakie są z tego wnioski.

ODP: Burmistrz W kwestii wniosków dotyczących funkcjonowania systemu po dokonaniu analizy można powiedzieć, że głównym czynnikiem, który ma wpływ na wysokie koszty funkcjonowania systemu jest brak segregowania odpadów komunalnych mieszkańców budynków wielorodzinnych zlokalizowanych w osiedlach tzw. wysokich. Zarządcy wspólnot mieszkaniowych w złożonych deklaracjach oświadczali, że odpady komunalne będą odprowadzane w sposób selektywny. Brak jest niestety możliwości technicznych weryfikacji odprowadzanych odpadów z poszczególnych wspólnot mieszkaniowych. Nie zostali objęci przedsiębiorcy tym systemem, w związku z tym oni sami zawierają umowy na wywóz odpadów komunalnych. Jeżeli radni zgłoszą konkretną osobę, która nie wywozi odpadów komunalnych bądź nie ma zawartych umów, wówczas miasto ma prawo skontrolować przedsiębiorcę. Miasto może wydać decyzję w sprawie ukaranie przedsiębiorcy oraz obciążenia go wywozem zastępczym. Nikt oficjalnie nie zgłosił i nie wskazał konkretnie osoby, którą należałoby skontrolować.

Skarbnik – zaplanowany przychód wynosi 1 700 000 zł, wydatki związane z realizacją zadań funkcjonowaniem gospodarki odpadów komunalnych wynoszą 2 150 000 zł. Na bieżący rok zaplanowano różnice między dochodami a wydatkami na kwotę 450 000 zł. W roku poprzednim różnica 447 491 zł. była podobna. Wpływów nie starcza na to zadanie w realizacji, natomiast egzekucja ze strony urzędu jest bieżąca, wystawiane są upomnienia oraz tytuły wykonawcze. Mimo wszystko wystąpiły zaległości na koniec roku.

p.o. naczelnika GMK – wysokie koszty funkcjonowania systemu jest wynikiem braku segregowania mieszkańców budynków wielorodzinnych zlokalizowanych w osiedlach tzw. wysokich. Zarządcy wspólnot mieszkaniowych w złożonych deklaracjach oświadczali, że odpady będą segregowane w sposób selektywny. Niestety nie ma możliwości technicznych weryfikacji odpadów z poszczególnych wspólnot mieszkaniowych. Należałoby podjąć działania, aby zarządcy jeszcze raz zweryfikowali oświadczenia oraz wykazali większą ilość mieszkańców, którzy jednak nie segregują odpadów.

c) tereny zaśmiecone – wystąpić do zarządców dróg.

ODP: Rozumiem, że chodzi o tereny zielone zlokalizowane w pasach drogowych? Zwrócimy się do zarządców dróg o bardziej intensywne prace związane z bieżącym utrzymaniem dróg, w tym w szczególności utrzymanie terenów zielonych, tj. koszenie i zbieranie odpadów komunalnych.

d) Czy jest udzielona zgoda na zajęcie drogi i chodnika w ul. Krzywej. Jak ma się odbywać ruch pieszych?

ODP: Tymczasowe zatrzymanie betoniarki na terenie pasa drogowego tak jak każdego innego samochodu nie wymaga decyzji na zajęcie pasa drogowego. Z tego, co wiem przy ul. Krzywej nie ma znaku zakaz zatrzymywania, który dotyczyłby obydwu stron jezdni. Jeżeli się mylę to proszę o sprostowanie.

Radny Waldemar Chochowski – zakaz zatrzymywania jest. Na cały dzień wygradzany jest teren a chodnik jest zamknięty stale (o godz. 7⁰⁰-18⁰⁰).

p.o. naczelnika GMK W. Strigl – zostanie sprawdzone. Należałoby wystąpić o zajęcie pasa drogowego, jeśli jest on zajęty w sposób ciągły. Należy liczyć się z tym, że ten pas zostanie wygradzony na stałe.

Radny Waldemar Chochowski – jest to trzecie wystąpienie radnego i dalej nie ma sposobu na to jak przez tą ulicę przejść. Znaki zostały podniesione, lecz w ciągu dnia nie można przejść i wszyscy mieszkańcy chodzą po ulicy. Radny będzie o to cały czas walczył, bo może dojść do wypadku. Budowa zajmuje cały teren placu budowy

e) rekrutacja - naczelnik OS Anna Wojdyła-Pawlak – miasto postępuje zgodnie z prawem, takie są przepisy i przepisy prawa należy respektować. W ramach rekrutacji I naboru i rekrutacji uzupełniającej wszystkie dzieci 6-letnie, które nie poszły do oddziałów przedszkolnych w szkołach i pozostały w przedszkolach zostały przyjęte, 5-latki i 4-latki także. Jeśli chodzi o 3-latków gmina nie ma obowiązku zapewnienia wszystkich dzieciom miejsca w przedszkolach. Taki obowiązek będzie od 2017 roku. W każdym przedszkolu są grupy 3-latków. Po rekrutacji uzupełniającej miasto ma nadal oczekujących pięciu 3-latków do Przedszkola nr 1, siedmiu 3-latków do Przedszkola nr 3 oraz siedmiu 3-latków do Przedszkola nr 4. Osoby ubiegające się nie spełniają wymogów ustawowych i dodatkowych, które ustali radni w formie uchwały. Są dzieci z innych gmin, warto podkreślić że ich rodzice dojeżdżają do pracy w Dęblinie.

Ad. pkt 10. Zatwierdzenie protokołu z XXI sesji RM

Przewodniczący RM poinformował, że nie wpłynęły uwagi ani wnioski do protokołu z XXI sesji Rady Miasta, więc przystąpiono do jego zatwierdzenia.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.: „Za” przyjęciem protokołu było 15 głosów - jednogłośnie.

Rada Miasta przyjęła protokół z XXI sesji Rady Miasta.

Ad. pkt 11. Zamknięcie XXII sesji RM

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, **Przewodniczący Rady Miasta – Waldemar Chochowski** zamknął XXII sesję Rady Miasta.

Na tym protokół zakończono.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Waldemar Chochowski

Protokolowała:

Magdalena Krasuska

